
Avstrijske dežele. Tirolski deželni zbor ima 
konservativno večino in je mnogo dobrih predlo
gov kmetskemu ljudstvu v pomoč sklenil: n. pr. 
da bi mogel kmetski človek denarjev v zajem do
biti p.oti menjšim obrestim; tudi je sklenol vo
lilno pravico raztegnoti na menjše posestnike n. 
pr. ki plačujejo samo 5 fl. direktne dače; na Šta
jerskem bi to tudi potrebno bilo. — Volitve 29. 
jul. v Celovci za deželni zbor se Slovenci nečejo 
udeležiti, ker uže vsi Nemci za gluhega Laksa go
rijo. Naj ga volijo! Volitev za državni zbor v La
vantskej dolini bode 24. avgusta. — Sedaj so 
Slovenci tudi v Celji, pa v Pliberku in Železni 
Kapli na Koroškem dosegnoli, da se v sodnijah 
slovenski uradujo, kedar to potreba nanese. No, 
to smo hoteli ! Nebenemu Nemcu pa ni glava za
radi tega odletela! Jednako bodo se nemčurji 
udajali potrebi, kedar dobijo Slovenci jednako
pravnost v gimnazijah. V Kamniku na Kranjskem 
so čč. oo. frančiškanom šole odvzeli in razpisali 
učiteljske službe; frančiškani so učili skoraj za
stonj, nove učitelje bo treba plačevati. — Kranj
ski deželni zbor bode sklican meseca septembra 
zadnjo krat. Pri novih volitvah bodo Slovenci po
pihali nemčurskohberalno večino. O tem ne dvo
mimo več. — Tržaški mestni zastop bo treba 
razpustiti; italijanski liberalci postopajo tako ne
dostojno, da ni mogoče voliti odborov. To je men
da nekaj krivo, da ne odpre cesar sam tržaške 
razstave. — V Spljetu v Dalmaciji so italijanski 
liberalci razsajali v mestnem zastopu 20 let, sedaj 
so v 1. in 2. razredu propali; bratje Hrvatje do
bili so največje mesto dalmatinsko v svojo oblast; 
nemški liberalci pa solze točijo ! — Minister Kallav 
začel je nepovoljne uradnike iz Bosne izganjati; 
fini. Dahleu gre baje v pokoj. Okolo Foče pri
kazalo je se zopet več vstaških čet. 

Vnanje države. Nemški katoličani hoteli so 
cesarja prositi, naj dovoli kolonjskemu nadškofu 
vrnoti se iz prognanstva v Kolonijo ali Koln na
zaj. Ministri pa ove prošnje niti cesarju predložiti 
niso hoteli. — Kronanje ruskega carja bode v 
Moskvi 13. avgusta. — Srbsko ministerstvo pre
ganja novinarstvo in vsled tega v Belgradu pre
nehalo izhajati mnogo listov. — Italijani so jezni 
na Angleže in Francoze, ker jim ti Egipt pred 
uoSom p r u c jemljejo — Francozi sicer sami ne 
8tl'ežejo P° Egiptu, ali Angležem ga tudi ne pri
v°ščijo, v rhu tega se bojijo za Sueški kanal. — 
Tu rški sultan bi rad vojakov v Egipt poslal, toda 

Politični ogled. 

sam, nikakor pa ne vzajemno z evropskimi vo
jaki, ker bi se tako pri mohamedanih zameril. — 
Angleži so toraj sami, le Francozi jim pomagajo 
s krdelcem 5000 mož, ki imajo nalog varovati 
Sueški kanal, dalje v deželo pa ne prodirati. Vsled 
tega Angleži pripravljajo večjo armado, okolo 
30.000 mož. Višji poveljnik je general Wolsely. 
Dne 4. avgusta namerava ta iz Aleksandrije in 
Abukirja dalje prodirati proti Arabipaši. Delo 
utegne krvavo biti, kajti Arabi je proglasil vojsko 
zoper Angleže in se močno pripravlja na boj, okolo 
20.000—50.000 mož ima zbranih od blizu Alek
sandrije do Nila. Mohamedani celega sveta mu 
dajejo prav, zlasti oni, ki so arabskega naroda. 
Zato vre od vseh strani prostovoljcev, 150 jih 
je celo iz Meke v Arabiji došlo. Arabi v Siriji 
tudi uže gledajo na Egipt in pričakujejo od ondot 
obnovljenje mohamedanstva ter želijo novo moha
medanskoarabsko državo proglasiti brez Turkov. 
Zoper kristijane so pa močno razjarjeni in iz 
Egipta dohajajo strašne novine, da so baje v 
večih mestih vse, kar je krščeno, pobili in zaklali. 
Zato se močno bojimo za katoliške misijone, ka
terih je veliko po celej dolini velikanske reke Nil 
globoko v osredno Afriko. Zakrivili so to pohlepni 
Angleži, ki so egiptovskim vice kraljem proti ode
ruškim obrestim denarjev posojevali in s Francozi 
vred po 70 milijonov frankov za činžvsako leto 
iz dežele potegnoli. Naposled so pa še, ko se je 
egiptovsko ministerstvo pod Arabipašo začelo 
upirati, prenaglo streljali v Aleksandrijo, ne ima
joč seboj zadosti vojakov, ki bi precej na kopno 
udarili, mesto in deželo zasedli in vse večje ne
sreče zabranili. Sedaj je prepozno, mohamedani 
so razkačeni in Bogu samemu je znano, koliko 
krvi prelivanja utegne še tukaj nastati. 


